

唐先 红黑榜 激励各村提升颜值

58个村晒成绩比干劲争当先进

记者 秦艳华 实习生 胡锦

本报讯 20日,唐先镇机关大院内的农村环境卫生通报栏特别吸睛,凡经过的村民都频频驻足,一探究竟。原来,这张通告栏上张贴着3月各村环境卫生检查情况,通过评比分别归纳列入红榜、黑榜、环境卫生脏乱差曝光台3个大内容中。

从这张红黑榜上可以了解到,岩洞口村、上厅村、汪村、下位村因卫生检查情况较好,被列入光荣红榜;另有3个村则较差被列入黑榜。同时,旁边的环境卫生曝光台上,还张贴着20多张环境脏乱差的图片,以激励各村提升颜值。

截至目前,唐先镇58个村已有34个村创建了美丽乡村,占比达60%以上,全镇整体环境明显改善。然而各村基础环境好了,但保洁工作普遍存在易反弹、长效卫生保洁机制待完善等问题。

今年唐先镇积极创新保洁评比机制,通过亮出红黑榜,倒逼各村奋勇争先,实现以好带差的良性循环局面,营造全民参与的保洁氛围。同时激励党员干部的干事创业热情,构建镇、村考核监督的长效机制,以最大化巩固美丽乡村创建的成果,不断优化人居环境。

为体现评选活动的公正、公平、公开性,3月底由唐先镇班子成员、分管

领导、联村干部组成的考核组,分别实地走访该镇4个工作片选出的20多个优秀、脏乱村,并根据每个村的具体情况,再结合治卫生、治堆放、治水体、治畜禽、治绿化5方面因地制宜打分,共评出上述4个优秀村、3个最差村。同时,考核组还通过现场考核曝光存在的问题,集思广议提出整改意见和建议,为下一步改善提供依据和落脚点,通过动态监管助推全镇农村环境卫生踏上新的台阶。

曝光的本意很简单,通过表扬肯定成绩,曝光后进村,激励知耻而后勇,同时镇里还将检查的具体情况制作成幻灯片,在镇村级会议上滚动播放,以激励各村奋勇争先。唐先镇

分管美丽乡村建设的党委委员周文斌说,活动开展3个月以来,已取得了一定的成效,从目前情况看各村保洁情况普遍好转,本月上黑榜村的数量比前两个月明显减少,许多村的保洁工作已实现了被动到主动的转化,村民的环境保护意识也明显提高。

为了成功甩掉后进帽,因外来人口多、卫生保洁难度大,存在环境整治难的唐先镇大后村,在得知镇里将开展评比活动后迅速行动,积极发动党员干部参与,短时间内清运垃圾、废物共1000多车。目前,唐先镇各村纷纷行动起来,进一步营造了好村比进步,差村迎头直追的干事创业氛围。



精美盆景 引人入胜

20日,市盆景展在会展中心开展,来自我市20多名盆景爱好者,近200盆精美盆景吸引众多市民观看。

记者 林群心 摄

我市将开展快递车辆无证经营专项整治

要求快递企业在5月20日之前办好相关证件

通讯员 傅琪琪 记者 章芳敏

本报讯 近年来,我市快递公司如雨后春笋般纷纷冒头,发展迅猛。快递或许已经成为人们生活中不可或缺的部分,在为市民带来便利同时,快递公司客观存在的一些硬伤,如无证经营、占道经营等,让市民担忧、更让

管理部门犯愁。13日,市运管局组织7家快递企业负责人召开快递车辆无证经营专项整治行动部署。运管局相关负责人介绍,近三年,我市共发生180多起货车交通事故,安全形势严峻,而快递运输车辆作为货车行业的一个缩影,发挥着至关重要的作用。为此,只有严格

规范快递车辆,才能促进我市货运行业健康有序发展。运管局将成立专项整治联合整治小组,从源头把控,建立源头管理机制,严厉打击无证快递车辆。本着优服务、轻打击、重规范、促有序的理念,运管局要求快递企业承诺在5月20日之前办理好快递车辆的相关证件。

挖掘山水故事 助推新城建设

民间文学创作采风活动启动

记者 何悦

本报讯 19日,由市文联、江南山水新城管委会主办的宜居人文福地,江南山水新城民间文学创作采风活动在园周村正式启动,来自社会各界的文艺人士相聚一堂,共同挖掘江南山水新城蕴藏的乡土文化。

江南山水新城核心区占地约16平方公里,目前正在规划设计阶段。该区域内有好山好水,文化底蕴深厚,有许多民间传说、文化故事需要收集、整

理、发扬光大。这次文学创作须取材于江南山水新城范围内的,或与之有关的村庄、道路、建筑、人物、山麓、溪流、景点等。体裁仅限民间文学作品,包括神话、传说(人物传说、地方传说、土特产传说、动植物传说、风俗传说、俗语传说等)、故事(幻想故事、动植物故事、鬼狐精怪故事、生活故事、机智人物故事等)、寓言等。经过层层筛选后,优秀稿件将汇编成《江南山水新城民间故事》。

采风是了解民情的重要渠道,是

深入基层、激发创作灵感的重要途径。江南街道党工委书记、江南山水新城党工委书记蒋东炜说,希望各文人能挖掘江南山水新城的山水故事,将文化融入到山水新城建设之中。

一座城市既要有颜值,也要有气质,而气质的来源就是文化,希望各位民间文学爱好者好好走走新城内的山山水水,挖掘、提炼、弘扬优秀的民间故事,为新城建设注入更多文化内涵。江南山水新城党工委书记、管委会主任朱长林说。

市法院举办睡眠健康知识讲座

优质睡眠可以提升生活质量提高工作效率

记者 何悦

本报讯 16日,市法院特别邀请市第三人民医院精神科医师胡洪进举办睡眠健康知识讲座,帮助工作人员提高睡眠质量,缓解工作压力。

讲座上,胡洪进就睡眠的现状、何为失眠、认识正常睡眠、失眠的治疗等方面进行讲解。胡洪进还提到健康睡眠要有充足的睡眠时间、正确的睡眠姿势、合理的睡觉时间段、以及优质的睡眠环境。

通过讲解,参与人员都充分认识到睡眠对自己身心健康的重要性,尤其保持健康的心理可以获得更高的睡眠质量,再通过合理的睡眠时间、睡姿、睡眠环境和良好的生活习惯,提升生活质量和工作效率。

10日,西城街道飞凤路飞凤网吧未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

11日,石柱镇田畝林村吉祥路市增博工贸有限公司,下里溪村工业功能分区利市郎柯动力机械有限公司、市锦绣铜制品厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

12日,古山镇世雅上街村华溪西路房东白某娥、柏青南路市正大实业有限公司,芝英镇芝英三村环镇北路王健萍加工厂、市创邦工贸有限公司未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

13日,东城街道东塔路房东程某岳、经济开发区锡山路冠力工贸未按时报送流动人口信息被警方处以200元罚款;古山镇大坟山村市方岩加油站未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

14日,古山镇古山四村联升路房东胡某未按时报送流动人口信息被警方处以500元罚款。

16日,东城街道东库街房东胡某珍未按时报送流动人口信息被警方处以200元罚款;芝英镇芝英六村环镇西路应燕加工厂、环镇南路市明达汽车快修店未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

17日,东城街道总部中心金松大厦市新凯迪电子信息技术有限公司、市天祺盛世工贸有限公司未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款;江南街道金胜路市耀火健身馆、市贝森酒行,象珠镇派溪吕村清溪三星砂轮厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或承租时,房东应该在三天之内报送流动人口承租或离住信息。根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

